

摄影家带你看白龙庙村的绿水青山 用艺术诠释美丽新乡村的“人文标本”



人民网以及河南文学系列官微截图



徐大庆 图

这里的山——起伏连绵,雄伟壮观;这里的水——一望无际,碧波荡漾;这里从一座位于三市交界深山区的省级贫困村,到成为游客观光旅游的热点地和艺术家绘就梦想的“栖息”处,发生了翻天覆地的变化。近日,郑州市文联主席、摄影家徐大庆深入新密市平陌镇白龙庙村创作的一组摄影作品《绿水青山——白龙庙村剪影》,用艺术的手法将白龙庙村这一脱贫攻坚中建设美丽新乡村的“人文标本”以及这一标本所体现出的核心价值巧妙呈现出来。郑报全媒体记者 苏瑜

白龙庙村位于新密、登封、禹州三市交界深山区,因一处始建于唐代的古建筑群——白龙庙而得名。近年来,白龙庙村两委积极响应习近平总书记坚决打赢脱贫攻坚战的号召,在上级党委政府的坚强领导下,在扶贫工作队——郑州报业集团的大力帮扶下,向穷山恶水宣战。除了完成路、水、电等基础设施建设,村里还修建了供村民休闲娱乐的文化广场,供村民学政治、学文化、学技术的农家书屋,让孤寡老人安度晚年的敬老院,并大力推动扶贫异地搬迁,让53户贫困户乔迁新的社区。

尤其值得一提的是,白龙庙村践行文化力就是发展力,充分利用自己的历史文化渊源,以“旅游开发”为抓手,先后开发了“蝙蝠洞”“支锅石”“驮经龟”等天然景观,又为曾在这里生活过,有着动人传说的“黄

帝”“岐伯”“伏羲”“女娲”等先祖造像,并利用地理优势,在起伏连绵的熊耳山和柏崖山上,分别种植了杏花、桃花、槐花、桐花、山茶等不同类型的花木,在山坡地广植油菜花,让这里成了一年三季有花、四季常青,有山有水有庙有景的旅游胜地。

“旧貌换新颜”的白龙庙村引起了众多新闻媒体的关注,也吸引了大批的作家、画家、摄影家等艺术家前来采风。徐大庆就是其中之一。

作为市文联的掌舵人,徐大庆积极关注郑州近些年的旧城改造、经济发展、环境保护,以及正在轰轰烈烈进行的国家中心城市中心建设。特别是脱贫攻坚战打响以来,郊区(市)乡村发生的历史性转变,都成为他镜头下捕捉的热点、焦点。

为了把白龙庙村通过脱贫攻坚出现的巨

大变化用摄影艺术表现出来,他多次深入到这个村的干部群众中间体验生活,走遍了这个村的山山水水、角角落落,使得这组《绿水青山——白龙庙村剪影》给人耳目一新的感觉。

作为反映通过脱贫攻坚建设社会主义美丽新乡村为内容的作品,作者没有去捕捉栉比鳞次的村民新居、笔直宽阔的乡村大道、喜获丰收的累累硕果、喜气洋洋的男女老少这些司空见惯、千篇一律的视角,而是独具慧眼、别出心裁地抓住在脱贫攻坚中白龙庙村的村民既要金山银山,更要绿水青山,绿水青山就是金山银山这一主旋律,选取了这里的山、水画面,借景喻情,用摄影手法、摄影语言去表现这个乡村特有的特色——生态环境的巨大变化,让人们从这个视角感受到如今作为美丽新乡村所保持的原生态美丽。

特别是在摄影艺术处理上,作者抓住夜色散去的清晨和夕阳西下的傍晚这一时间节点,让山、水在夜幕与云雾的朦胧中闪现,巧妙地突出了白龙庙村的生态之美和环境之美,既像一幅幅倾情泼墨的山水画,又如一曲曲舒缓流畅的交响曲……而这种美,无形之中会让人与白龙庙村村民为改变家乡的落后面貌而战天斗地的愚公移山精神联系起来浮想联翩……

“旅游兴村”的号角已经吹响,蓝图绘就,未来可期,已顺利实现贫困户全部脱贫目标的白龙庙村,下一步将全面转入“乡村振兴”阶段,将景点串联起来的环村旅游线路、柏崖山大峡谷“五山五景加两湖”旅游项目、依托峡谷内两座人工湖开发的“激流勇进”漂流项目,将与“千年古庙”一道,助力这座美丽和谐的新山村成为省会郑州一扇亮丽的窗口。

即日起至8月16日,选购全新迈锐宝XL即可4688元包税包险包牌开回家 成就高品质出行 雪佛兰全新迈锐宝XL“约惠夜郑州”



近日,“醉美·夜郑州 约惠上汽”嘉年华活动在郑州如意湖拉开序幕。在8月8日上汽通用汽车企业日上,雪佛兰品牌携主力车型亮相。其中,雪佛兰中高级旗舰轿车全新迈锐宝XL当仁不让进入主力阵容,在展现强劲产品实力的同时,更为消费者带来诚意满满的丰厚礼遇。即日起至8月16日,选购全新迈锐宝XL即可4688元包税包险包牌开回家,更可叠加享受价值6000元的超值礼包,包括价值2000元两年共12次代驾服务、价值2000元的事后车代步和价值2000元的第二年第三者责任险。

在竞争激烈的国内中高级市场,全新迈锐宝XL自上市以来,便以颠覆传统的设计美感、激发驾驭激情的运动操控、行业领先的智能互联科技,成为当之无愧的中高级运动家轿实力典范,深受许多年轻用户和家庭的追崇。

作为基于通用汽车全球最先进中高级车平台开发,以及汇集通用汽车全球优势资源打造的旗舰产品,全新迈锐宝XL由内而外彻底革新,以年轻化姿态呈现出面向未来的崭新形象。高颜值是全新迈锐宝XL最大的亮点之一。在生命力美学设计原则下,整车彰显优雅与动感风范。前脸为经典双格栅设计,在LED星钻式大灯和LED鸥翼式日间行车灯点缀下,散发着时尚潮流气质。双腰线设计搭配溜背造型塑造轿跑姿态。在内饰上,全新迈锐宝XL以飞翼式双座舱设计营造出丰富的层次感。中控台及门板等处采用大面积皮质包覆,质感和档次感全面升级。全系标配纳米级防PM2.5空调滤芯,中高配车型还搭载车内

空气质量监测系统,为每一名乘员提供健康舒适的座舱环境。

在动力上,全新迈锐宝XL运用行业领先的Smart Propulsion智驱科技,搭载通用汽车正向开发的第八代Ecotec系列智能直喷涡轮增压发动机,在全系满足严苛的国六排放标准的同时,也带来了焕然一新的驾驶体验。其中550T版本采用2.0T智能变缸涡轮增压发动机与9速手自一体变速箱动力组合,最大功率177千瓦,峰值扭矩350牛·米,完成每小时0~100公里加速仅需7.2秒。其535T版本搭载小排量高效动力组合,最大功率达到121千瓦,峰值扭矩240牛·米,综合工况百公里油耗低至5.8升。值得一提的是,全新迈锐宝XL全系满足国六B排放标准,其发动机、变速箱

等动力总成主要零部件可享受原厂8年或16万公里超长质保。

在智能互联方面,全新迈锐宝XL搭载了雪佛兰全新一代MyLink+智联系统,集互联娱乐功能于一体,提供丰富的车载APP应用,涵盖车主生活的方方面面。除此之外,还可提供OTA远程在线升级、个性化账户设置、秒连Apple CarPlay与Baidu CarLife等丰富功能。车内还配备了全新一代安吉星智能车联系统,拥有车载Wi-Fi热点、碰撞自动求助、APP远程遥控、24小时客户服务顾问等功能。同时,全新迈锐宝XL所有车联应用都享受每年100G的安吉星流量终身免费服务,让车主不必为流量发愁。

全新迈锐宝XL全方位升级安全品质,除了周全的安全气囊和一体式侧气帘以及符合C-NCAP五星安全标准的坚固车身所带来的被动安全防护,全系标配博世全新一代电子安全系统,并搭载ACC自适应巡航系统、FCA前方碰撞预警、CMB碰撞缓解系统等10项电子智能安全系统,为用户安全出行保驾护航。

随着“醉美·夜郑州 约惠上汽”购车嘉年华活动如火如荼地进行,全新迈锐宝XL将以具有魅力的设计造型、强劲的性能、先进的互联科技以及丰富的安全舒适配置,为每一位客户提供卓越的科技与产品体验,助力新车主尽享健康、高品质的出行生活。
 白贺